

务实谋发展

蔚然成新风

——各地转作风新气象见闻

没有鲜花地毯——

十三分钟开通地铁新线

本报记者 郑明桥

2012年12月28日早上9时30分,数千市民有说有笑地来到武汉地铁2号线首发站——汉口中山公园站。

人群中,有人开始向市民派发地铁明信片,明信片的有湖北省委常委、武汉市市委书记阮成发等。

主席台、红地毯、鲜花、奏乐、礼炮、彩虹门、气球等一概不见,现场的一支话筒是从武汉地铁集团会议室拿过来的。在“欢迎广大市民乘坐武汉地铁2号线”的横幅下,地铁集团负责人举着话筒,向人们介绍地铁下一步建设情况。话筒被递到一名建筑工手上,他讲述了两个有趣的施工小故事。

13分钟后,市领导和市民一起排队进站。由于人多,大家都被挤散了,分布在不同的车厢里。一位年轻小伙子看到阮成发上了车,就起身让座,阮成发笑着婉拒了。10时整,伴随着清亮的“滴滴”声,满载1000多名乘客、编号B17的“梅花红”列车启动,6分钟后奔驰至江底隧道。“我以后不开车了,改乘地铁,又省钱又不堵车,多痛快!”一路上,市民们不时议论着。

10时18分,B17到达洪山广场站,与会领导又乘地铁赶往循礼门站,该站是地铁与轻轨对接的换乘站。他们要去那里调研车站服务。

下午5时许,武汉市市长唐良智从外地出差回来,他挤上地铁光谷广场站赶往汉口。半小时后,唐良智在江汉路站下车,向地铁集团负责人提出要求:人流量大的时候,增加人工售票点,并升级验票口的软件来提高反应速度。

不怕受冻路滑——

风雪无阻察民情

本报记者 李天斌 苏大鹏

2012年12月29日一大早,大连市区遭暴雪突袭,气温骤降,路面结冰,给人们出行带来极大不便。

当天是星期六,早早就起床的大连市甘井子区中华路街道梅山社区居民、残疾人焦传祥望着窗外的大雪。他觉得,今天这么恶劣的天气,来看望他的街道干部八成是来不了了。没想到,8点多钟,中华路街道的干部如约来到焦传祥家中,还给他带来了米油面等生活用品和慰问金。面对极端天气,街道干部们说,无论如何不能失约,就是走也要走到焦传祥家看望他。

供暖好不好?低保够不够?吃的住的行的都如何?在焦传祥家,街道干部细致地问着他的生活状况。当街道干部们走出焦传祥家时,雪停了,天气变得更冷,路面冻得更硬。街道干部们返回街道办,一起研究如何解决民生难题,特别是如何让困难群体生活得更好。街道办书记李义军说:“发展的根本出发点和落脚点就是民生,我们要让老百姓过得更好。”

远洋广场是中华路街道两旁居民常去锻炼的地方。雨雪过后,广场上又湿又滑,行走至此很容易摔倒。当街道办部分干部正在焦传祥家嘘寒问暖的时候,其他几位街道办干部正在广场上清理冰雪。张学波是街道办事处的副书记,雪刚停他就来到广场上,和其他几位干部一起开始清扫冰雪。

时间已近中午,当记者即将离开中华路街道办事处时,整个广场已被清扫得干干净净。

当街道干部们走出焦传祥家时,雪

“换位”带来实惠——

贴心人是“新环卫工”

本报记者 刘成 通讯员 隋信海

2012年12月29日,山东省即墨市下了入冬以来的第一场大雪。清晨6点,当城市还没有完全醒来的時候,环卫保洁工人就上岗扫雪了,不少机关干部、小区居民也自发走出家门扫雪。

来自即墨市场建设服务中心的顾磊早早地加入了扫雪队伍。他说:“参加了‘当一天环卫保洁员、做一天交通协管员’活动后,就感觉自己是城市环卫、交通指挥的一分子。今天大雪,就应该主动出来服务……”即墨市从2012年10月份起,在全市开展了以“当一天环卫保洁员、做一天交通协管员、帮扶一户困难群众、进行一次劳动体验、服务一户实体企业”为主要内容的“体民情转作风做表率”主题实践活动。

“‘换位’带来了真‘体验’,也带来了踏踏实实地为老百姓做实事、做好事的新气象。据统计,自活动开展以来,领导小组办公室已收到合理化建议100余条。”“‘换位体验’的真正目的就是让机关干部深入基层,切实转变作风,更好地为全市经济社会发展服务,为老百姓带来实惠。”王厚恩说。

帮扶村串户——

驻村干部“接地气”

本报记者 王伟

2012年12月29日一大早,河南郸城县李楼乡党委书记杨旭带着副乡长、驻村村干部王怀亮往李小楼村赶。他们惦记的是:下了一夜的雪,刮了一夜的风,乡亲们的温室大棚怎么样了?

来到村头,看到村民们提前把大棚扎得结结实实,一座座大棚安然无恙,他们才稍稍心安。李楼乡位于郸城县郊,村民们有种植露地蔬菜的习惯,露地蔬菜收益低、市场行情难以把握。

去年入冬,郸城县号召全县干部下基层包村包点,王怀亮分包到了李小楼

村。一进村他就挨家挨户走访,农学院毕业的他很快帮群众理出了思路:发展反季节大棚蔬菜,发展稀有蔬菜。说干就干,他组织了十余名村里的能人赶到山东寿光考察,并千方百计帮助老百姓建起了温室大棚。

看到乡干部来,菜农李百全老汉从棚里迎了出来:“现在菜价是一天一个样,我种的番茄每天都能摘几百斤,今年冬季我这个大棚少说也要卖上3万多元。加上春季挣的3万多元,我这个大棚今年能收入六七万元。”

在驻村干部的帮助下,当地菜农成立了绿源蔬菜专业合作社,发展了82个大棚,拥有74家社员,占160亩地,估计能发展到600亩。

前不久,郸城县把深入学习贯彻十八大精神与扎根基层、服务群众紧密结合起来,组织动员1429人的干部队伍下基层。他们帮助村里引资金、上项目,传授实用技术,推广应用新品种,引导农民创业致富,受到当地群众欢迎。

在村民李百祥的大棚里,记者看到了他试种的新品种黑番茄。“我这种番茄效益要比普通番茄高出几倍,今年试种几垄,把种植技术摸透了,明年好好种它一棚。后年的品种我也考察好了,种白黄瓜,下个星期就去寿光进瓜苗。”李百祥对干部下基层赞不绝口:“前不久我种的西红柿突然生了病。乡里驻村干部王怀亮闻讯后请来了县植保站副站长、高级农技师刘钦兰进行现场诊治,终于治好了西红柿的病,这才保证了我今年又一年的好收成。”

在驻村干部的帮助下,当地菜农成立了绿源蔬菜专业合作社,发展了82个大棚,拥有74家社员,占160亩地,估计能发展到600亩。

前不久,郸城县把深入学习贯彻十八大精神与扎根基层、服务群众紧密结合起来,组织动员1429人的干部队伍下基层。他们帮助村里引资金、上项目,传授实用技术,推广应用新品种,引导农民创业致富,受到当地群众欢迎。

在村民李百祥的大棚里,记者看到了他试种的新品种黑番茄。“我这种番茄效益要比普通番茄高出几倍,今年试种几垄,把种植技术摸透了,明年好好种它一棚。后年的品种我也考察好了,种白黄瓜,下个星期就去寿光进瓜苗。”李百祥对干部下基层赞不绝口:“前不久我种的西红柿突然生了病。乡里驻村干部王怀亮闻讯后请来了县植保站副站长、高级农技师刘钦兰进行现场